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Zadaci na pismenom ispitu iz Matematicke analize I

(Grupa A, 19. 06. 2003.) s rjeSenjima

Zadatak 1.1. Skicirajte u Gaussovoj ravnini skup svih kompleksnih brojeva

zeC za koje je

Zatim, za te brojeve nadi |7 i arg(z).

Zadatak 1.2.

a) Odrediti bez primjene L'Hospitalovog pravila: lim({L—sinx)-tgx)

-2

b) Odrediti: Iing(| n x) ctgx

Zadatak 2.1. Ispitati funkciju y=e*-€*-2 inacrtati njen graf.

Zadatak 2.2. U kojoj todki M,(x,y,) funkcija f(x)—— In ——% ar ctgx
X

ima tangentu paralelnu x osi?

Napomena: Za polaganje pismenog ispita potrebno je rijeSiti barem jedan

zadatak iz obje grupe.

Fakultet Strojarstva i Racunarstva SveuciliSta u Mostaru Stranica 1 od 5



Zadaci na pismenom ispitu iz Matematicke analize I (Grupa A, 19. 06. 2003.) s rjeSenjima

Rjesenja:
Zadatak 1.1. &(ljzl Im(%j:Z;
z Z
Z=X+iy = 1 1_ - 1. .x—!y: >2<—|y2 = R{Ej: 2X ~-=1 =
Z X+iy  X+iy x—-iy X4y z) xXt+y
= 2X 2=1‘-(x2+y2), uz x*+y*#0, tj. x20 i y=0
X°+y
= x=X+Yy° (1)

poxey = Do L el (1)
Z X—iy X—iy X+iy X*+y Z) X*+y
= 2y ~=2 -(x2+y2), uz x*+y*#0, tj. x20 i y=0
X2 +y
= y=2X+2y (2)

Prva jednadzba daje: x=xX"+y* = y' =x-x* = y=+/x-%x*, Stokad

uvrstimo u drugu jednadzbu daje:

J_r\/x—x2=2x2+2-(x—x2) S EUX= X =2 +2X-2¢ & FUX-X¥ =2X <

=<0, zbog wjeta
Xx-x'=4x < 55X -x=0 < x(5x-1)=0 < =

% =<
y
~—, zbo =2
}{ 9 -
2 5

5
yzzg

=N |z|:\/%, arg(z)=arctg2|.

=
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Zadatak 1.2.
a) lim(@-sinx)tgx) = ?

X—>=
2

(1-sinx)-sinx ~ Iim(l—sinx)-sinx ~

l[im((1-sinx)-tgx)=lim
x—>’2T(( ) ) x—>% COSX x—>% \ll—SinZX
(1-sinx)-sinx _”m«/(l—sinx)-sinx_

=lim = =
ot J@A-sinx)-(1+sinx) % Jl+sinx
:E:O;
2

2
b) lim(nx) = ?

x—0

-2
Kako je Iirrol(ln X) 9% = [000] , prvo cemo traziti logaritam gornjeg limesa,

=2 =2
tj. In{ling(ln X) “gx} , a to je zbog svojstva limesa jednako Iin(‘){ln(ln X) dgx},

pa je:
2 In(Inx
limin(inx)es: = lim| ——>— -In(Inx)=—2-IimM:{f}:L. P.=
x—0 x—0 Cth x—0 Cth o0
1 1 1 1
- * - * - 2 - -
= 2.0imINX X _ 5 jimINX X _ 5 iy 30X _ 5 iy SOX-SNX_
x-»0 =1 x>0 =1 x-0 X.|nx -0  X-|nXx
sin? x sin? x
=2-1-0=0.

X—0

-2 )
Dakle dobili smo da vrijedi: In{lin(‘)l(lnx) dgx:l =0 <=> [lim(Inx) “* = & =1,

Zadatak 2.1. y=e>-¢* -2

1° D(f) = ®;

2° Nule funkcije:
f(x)=0 <=> e -e'-2=0

Supstitucijom €°=t gornja jednadzba postaje:
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t?—t-2=0 <=> t=2 t,=-1 <=> [x =In2| M;

3° (Ne)parnost funkcije: f(-x)=€® -e*-2#+f(x) => funkcija ni parna ni

neparna.
4° V.A. nema, jer nema tocaka prekida;

K.A. / HA.

limf (x)= lim e™ —e* -2 =+,

X—>+0 X—>+00

limf(x)=lime*-e-2=-2 = y=-2 jelijeva H.A.

X—>—00 X—>—00

k= lim )

X—>to0 X

=0 = nema K.A.

5° Stacionarne tocke:

y':2-e2X—eX:ex-(2-ex—1);
. x 1 1 . . 3
y'=0 & 2:¢€-1=0 & e :5 = X=In§ je stacionarna tocka.

6" D(y') = %;

7° Tocke infleksije i ekstremne tocke:

y'=4.e” - =¢ -(4-eX —1);

y'=0 < 4.€¢€-1=0 < eX:% = X:In% je tocka infleksije;

1 1
y"(ln%) =eI 2 -[4-eI 2 —1]:%-(4%— j:%>0 = X:In% je tocka lokalnog

minimuma, ivrijedi |Y, =—
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8° Tok funkcije:

Int Int In2
. —00 4 2 n 400
" _ (] + + +
' - - 0 * +
N, O finf N, U i AU C AU

9° Graf funkcije:

¥ -

Zadatak 2.2. f(x)—— In“—x—% arctgx
X

11 xl x+1+x 1 1 1 1 1 1 1 1+ X2 -1+ %° NG

f(x)== =, .
) 4 1+x (1-xY 214 21-% 21+¢ 2 (1 x)(1+x) 1+ x*
f'(x)=0 & xX*=0 < je stacionarna tocka funkcije.
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Za tangentu na krivulju (graf funkcije) u nekoj tocki vrijedi da ¢e ona biti
paralelna s x osi ako je prva derivacija te funkcije u toj tocki jednaka nuli
pa je tocka x = 0 upravo tocka s trazenim svojstvom.

Uvrstimo li vrijednost x = 0 u funkciju f(x):l-lnh—x—%-arctgx dobivamo

4 1-X

f(0)=0, pa tocka s trazenim svojstvom ima koordinate (0, 0), tj. vrijedi

M, (0, 0).
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